

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10
céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES
San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10
céntimos semanales

¡Seamos hombres!

Repetidamente estamos dando el alerta sobre el asqueroso asunto del gas. A excepción de nuestro querido y valiente colega «El Luchador», ningún periódico local aunque se llame éste defensor de los intereses de Alicante, y más, su provincia, ha secundado nuestra campaña justa y noble.

Se nos quiere arrebatar una cantidad que ya hemos satisfecho y si á ello nos prestamos habremos escrito en nuestras frentes un bochornoso «inri» peor mil veces que aquel ser, aborto de la naturaleza, escribe sobre su sexo.

¡Seamos hombres! En buena hora, una compañía reclame lo que se le adeuda por tal ó cual deudor, pero no seamos los alicantinos de tan blanda pasta, que hayamos de responder de lo que otros seres desaprensivos y abyectos, innoblemente disfrutaron, respaldando así á la confianza que su pueblo le otorgó.

Asunto de capital interés es este para el pueblo alicantino y no debe soportarlo mansamente.

Perdonar las flaquezas de nuestros prójimos, será obra de caridad; pero cuando éstas traspasan los linderos de lo que esta palabra quiere significar, los tontos que atorgaron su perdón, deben levantarse airosos é iracundos y hacer que se reconozcan sus actos, como actos de hombres y no como de aquellos brutos, que mirando humildemente al suelo siguen pacientemente la senda que les lleva al sacrificio.

Los pueblos se aniquilan cuando menosprecian su acción razonada y libre, cuando temen llevar á la práctica de la vida los principios que sustentan. La cobardía, la ignorancia y la inacción son los sellos característicos de una hueste estéril, así como el grito de protesta que vibra en el hermoso corazón emancipa al hombre de la vil tutela, y si alguna vez destruye, es para edificar sobre las ruinas de una perniciosa obra, el edificio de su redención.

En el asunto del alumbrado público, se juegan algunos millones y prestamos torpemente á dejarnos robar (esta es la palabra aunque parezca dura) es como compararnos al andrógico que satisface el vil estipendio de una acción denigrante é indecorosa.

Somos numerosos, pero imperfectos. La diosa abulia despliega sus alas sobre el ejército de desventurados y los vivos imponen despóticamente sus leyes en nuestras conciencias.

Avivemos el rescoldo que nuestro pecho anida y encendida la llama de

nuestra energía que flota en las cenizas de la inercia, ella será el faro que señale el camino que hemos de seguir si pretendemos gloriarnos con el nombre de HOMBRES

Postal diaria

El veir de las gentes que no tienen necesidad de nada, no impiden á la sociedad de estar hecha así; de dos niños que nacen, el uno es cuidado con todo el bienestar, se desarrolla, crece en medio del lujo debido al trabajo de otro; llegado á hombre, se divierte como él lo cree necesario, de la mañana á la noche, y saborea hasta su muerte una existencia la cual no es turbada más que por los dolores comunes, usando de todo sin producir nada; mientras que el otro, miserable que nunca satisface su hambre, obligado desde su más tierna edad á un duro trabajo, pasa pesadamente su vida entera consagrada á embellecer aquella del primero.

Nuestros señores convienen que no es precisamente justo, pero ellos declaran desde lo alto de sus millones, más ó menos honradamente adquiridos, que las cosas no podrían ser otra mente. ¿Por qué?

Porque la propiedad es sagrada, porque la herencia es sagrada. ¿Por qué?

Ellos no pueden decirlo. Solamente las cosas han estado siempre así, las sociedades han estado siempre sometidas en estas bases y, por consiguiente, es ser muy grosero pensar que esto algún día cambiará.

Que la desigualdad haya constantemente reinado en la tierra, esto, en efecto, es difícil el negarlo; pero que esta tenga que reinar eternamente, es una consecuencia que nos parece muy forzada. El establecimiento de la justicia será (y nosotros no lo negamos) una transformación considerable pero si nunca empieza, con el pretexto de que es inútil y que nunca lo conseguiremos, es cierto que nada cambiará. Ninguno debe tener un derecho al lujo, mientras haya alguien que le falta lo más necesario.

X. Y. Z.

CHIRIGOTAS

Leo en un periódico de Santander: «En la inspección de Vigilancia se presentó ayer Emmy Blattoy, de 32 años, denunciando que su esposo, el ayunador Papús, había sido insultado por un joven».

¡Guapo joven!

Será algún competidor del Papús que está en clausura el joven insultador.

¡Vamos, un ayunador de educación y cultura!

En Cartagena ha sido detenido un sujeto, llamado Bartolomé Ruiz, que mató á su amante, Ana Castro, de un terrible puntapié que la dió en el vientre.

¡Qué impropiedad tan atroz:
¡Llamar puntapié á una coza!

Dicen que el señor Cierva se ha sometido ya á la jefatura de Dato.

Y en Salórzano el gran Maura dirá, viéndose en un potro:

— ¡Cria Ciervas, cria Ciervas «pa» que se vayan con otro!

Uno que conoció al Beato Romaguera, ese que ha dejado 140 millones para los jesuitas y los obispos de Madrid y Barcelona, con el fin de que le abran las puertas del paraíso celestial, dice en «El País»:

«Romaguera vestía mal. Era lo que se llama un pobre hombre. Se le tenía en concepto de tocado, de «chifado», de estar mal de la cabeza. Hablaba solo por la calle, comía mal, no gastaba y siempre estaba en la iglesia.»

Vamos, que el hombre lo pasó mal en este mundo voluntariamente, pudiendo haber gozado de la vida como nadie.

¡Pero qué gloria la suya,

cuando del tiempo al andar

contemple allá desde el cielo

su efigie aquí en el altar!

¡Cómo se alegrará entonces de haberse privado de la comida y de no haber visto bailar á la Chelito!

Oficialmente, por conducto del gobernador de Badajoz, se supo la noticia del fallecimiento en Lisboa del gran repúblico portugués don Alfonso Costa.

Todos los periódicos del mundo le dedicaron conmovedoras necrologías.

Fué unos días el asunto de mayor sensación en todo el planeta en conjunto...

¡Y resulta que el difunto ya come y digiere bien!

Supongo, y aquí lo encaje,

que al notar su plancha atroz,

habrá dicho por lo bajo el poncio de «Badajoz»:

— ¡Badajol

— ¡Badajol

Coque de alarma

Alicantinos: No dejéis de ir al Ayuntamiento el día que se discuta el negocio del gas. Son SEIS MILLONES los que se quiere sacar de nuestros bolsillos.

Salón Popular

GRAN FUNCION PARA HOY

1.º La película de largo metraje tomada del natural, titulada:

El mercado de la M

2.º Saltos mortales por los equilibristas reyes del alambre,

Clew Wittizza

y Paparrucha

3.º La pantomima de gran espectáculo, LA CONQUIS- TA DE UNA DAMA por el tonto

Salineta

Entrada gratis y dos puros de dos o 15.

¿Qué pasa?

El Ayuntamiento ante la Justicia. — El fiscal pide el procesamiento de trece concejales

Ha entrado en un periodo muy crítico la desdichada cuestión del Ayuntamiento.

El fiscal de la Audiencia territorial, en cuanto recibió el expediente de la visita girada al Ayuntamiento, lo estudió detenidamente sin perder minuto.

El pasado martes, 23, presentó ante aquél Tribunal la querrela que, á su juicio, aconsejan las circunstancias.

El fiscal pide en su escrito el procesamiento del alcalde, primer teniente alcalde, segundo teniente alcalde, síndico y nueve concejales.

Interesa el fiscal que se exija á cada uno de los referidos señores la fianza de cincuenta mil pesetas para responder de las resultancias de la causa.

Los delitos principales en que el ministerio fiscal se funda, son dos: la aplicación indebida del dinero concedido por el Estado para la construcción de la Casa de Correos y Telégrafos, y el pago de 2.500 pesetas en concepto de quinquenios al contador municipal.

Reina gran ansiedad por conocer el resultado de esta cuestión.

Bueno; nó se regocijen nuestros lec-

tores y crean que ya ha llegado la hora de administrar la justicia; esto que arriba decimos no se refiere al Ayuntamiento de Alicante, se refiere al de Pontevedra, dónde seguramente el Municipio es gemelo al que aquí sufrimos.

Plaza de Toros DE ALICANTE

TAURINA DE LEVANTE

ACONTECIMIENTO TAURINO

para el domingo 1 Agosto 1915
gran novillada económica

bravos y escogidos novillos de la renombrada ganadería de don Feliciano Muñoz, de Jaén, con divisa azul, blanca y grana, por las cuadrillas de

Juan Solís Cantillana

Cocherito de Madrid

Amenizarán el espectáculo varias bandas de música.

PRECIOS

Entrada general... 0'75 pesetas
idem para señoras, niños y militares sin graduación... 0'50 id.

INEDUCADOS

Varios obreros que como todos los demás sufrimos los rigores de esta sociedad capitalista encubridora de crímenes é injusticias por doquier, nos hallamos trabajando actualmente en casa del afamado escultor alicantino don Vicente Bañuls, terminando las piezas que faltan para la completa construcción del monumento á Canalejas.

Con el fin de darse perfecta cuenta por sus propios ojos de esta maravillosa obra de arte, fuimos ayer tarde objeto de una visita inesperada compuesta de varios personajes, entre los que reconocí algunos de ellos como son los señores Guardiola Ortiz, abogado; Emilio Costa, periodista; Orozco, Beltrán, el flamante alcalde Botí Carbonell y el latoso sentimental cronista de «El Día» Rodolfo Salazar, todos los demás me fueron desconocidos.

A excepción de los dos primeros, ninguno tuvo el rasgo educativo de saludarnos (ni maldita falta que nos hacen).

¿Y á éstos llama el vulgo gente de cultura?

A mi entender son unos verdaderos animales...

F. ASENSI.

Señor alcalde esperamos nos conteste á lo que deciamos de la calderilla.
Don Eugenio que no se diga.

A. Serra Quesada

Médico especialista en enfermedades del pecho, estómago é intestinos

Exalumno interno, por oposición, de los Hospitales de Madrid, en las clínicas de los doctores Madinaveitia y Huertos.

Ha establecido su consulta particular HOTEL SIMON, de nueve á doce y la pública gratuita TORRIJOS, 69, de cuatro á seis,

¡Fuera Mercado! La salud pública en peligro

Hay que tener calma. - Los puestos del Mercado. - La verdad se abrirá paso

Parece ser, por lo que refleja algún periódico local, que el asunto del traslado de las casetas y puestos, que en mal hora se pensó instalar en nuestro paseo de Méndez Núñez, obedece á ciertos juegos muy poco plausibles, que dicen bien poco en favor de quien los alimenta y pretende sacar su partido de ellos.

Sin necesidad de recurrir al «álgebra»; pero si acercándonos á la Higiene, tendremos resuelto este problema, á quien se le quiere dar una importancia que en realidad no tiene.

Quien tenga el puesto movable, fácil le será trasladarlo al lugar que de nuevo se le asigne. Al que lo tenga fijo, perderá aquello que quiso, ya que sabía que la instalación del Mercado en el paseo, no era más que provisoria.

A más de esto, á nadie se oculta que es mucho más de atender la salud del vecindario, que los intereses de unos cuantos comerciantes; y que está muy por encima el buen nombre de una capital que el egoísmo inmoderado de cualquier político, llámese este Juan ó Alfonso.

¿Que puede llevarse á cabo la desratización del paseo, y no Mercado, sin necesidad de molestar á unos cuantos votos y no comerciantes? Conformes: pero digamos, serio; muy pronto habrá necesidad de hacer otro tanto, pues ya antes de construir dichas casetas, los ratones corrian por dichos lugares.

Mal estaba el Mercado antes; pero peor está ahora y todo aquello que tienda á corregir un yerro debe aplaudirse y apoyarse. Hacer lo contrario es demostrar muy poco amor á su pueblo y quien tal haga, merece las censuras de los buenos alicantinos, ya que no puede llamarse como tal, al que mira más sus egoísmos propios, que el embellecimiento y grandeza de su amado terruño.

Nuestros esfuerzos y tentativas no deben ir dirigidas á un fin particular y bajo, deben remontarse á un ideal asequible y noble, no se nos pueda tachar el día de mañana de mezquinos y miserables.

Favorecer á unos cuantos en perjuicio de otros, arrastrarse innoblemente por ver saciados los instintos de una ambición fugaz, efímera, es digno de aquellos seres, pobres de fuerza y misereros de espíritu, y no de seres valientes, firmes y abnegados, que esperan el triunfo, por su clara y fecunda acción.

El mercado debe desaparecer de

donde está instalado. Esto lo comprenden cuantos tengan sentido común y puedan darse cumplida cuenta del daño que origina, bajo todos conceptos.

¿Que mientras no se construya el nuevo mercado, no hay sitio apropiado para instalarlo? Pues, que no lo haya. Es preferible no tener mercado, á tenerlo malo y en sitio que es un atentado á la salud pública, problema muy superior al planteado en las actuales fechas.

Nosotros que hemos seguido paso tras paso este asunto, también sabemos señalar, con indignado ademán, á quien, vencido por la fuerza de la razón, pretendió sustentar sus descabelladas ideas, con la razón de la fuerza, alentando con engañosas y estúpidas palabras, á seres, que más bien que juguetes de sus caprichos y ambiciones, merecen enseñanzas un poco más laudables, que las que esos aprovechados políticos, pródigamente y criminalmente están infiltrando en sus blancos corazones.

Acuerdo de la Junta

de Sanidad

El sábado por fin se reunió la Junta de Sanidad, para resolver en la solicitud que los vecinos del paseo de Méndez Núñez presentaron en el Gobierno civil, pidiendo el traslado del Mercado.

Se acordó lo siguiente:

1.º Que los puestos de pescado se instalen en la calle de Roger y para la venta ambulante de aquellos, así como los panecillos, bollos, ensaimadas y cualquiera sustancia alimenticia que se conduzca y expendan en capachos cestas, sean provistas y bien acondicionadas al objeto de que se separe el fondo, del suelo, por lo menos 30 centímetros.

2.º En el paseo de Méndez Núñez quedan solamente las carnicerías, entendiéndose como tales puestos, aquellos donde se expenden carnes frescas y embutidos, conservándose siempre unos y otros bajo gasas ó paños blancos y limpios, debiendo cerrar las casetas con verjas metálicas, cuando menos en la mitad superior. (Artículo 80 del Reglamento de higiene municipal.)

3.º El pan no puede venderse en la vía pública sino en las panaderías que se hallen en las condiciones que prescribe el Reglamento de higiene municipal: pero si por apremios de lugares hubiera de tolerarse la venta á toda hora con carácter eventual, la instalación de aquellos puestos deberán situarse en el interior del paseo de Méndez Núñez, sitio que ocupan hoy los puestos de pescado, salazones, ultramarinos, etc. etc.

En los puestos de ventas el pan se colocará dentro de escaparates ó vitrinas de cristal ó madera, con el fin de evitar el polvo y las moscas y todo contacto exterior. (Artículo 80 del Reglamento.)

Las piezas pequeñas de pan, panecillos, ensaimadas, bollos y artículos de repostería se expendrán envueltos en papel blanco, nuevo y limpio. (Artículo 92 del Reglamento.)

4.º Ni en el interior del paseo de Méndez Núñez ni en las calles laterales se instalarán pues, ninguna otra clase de puestos, que panadería y carne, prohibiendo en absoluto los de pescado, salazones, conservas ultramarinos, etc.

Los de frutas, hortalizas y demás artículos que taxativamente no se indican se instalarán en los andenes de la calle de Alfonso el Sabio y vías adyacentes que el Ayuntamiento estime, debiendo estar perfectamente limpios, regados y colocados á una altura conveniente del suelo.

Los puestos tendrán carácter de quita y pon de tal forma, que á medio día sean levantados, no quedando mercancías depositadas en él.

Ya escampa

Según se nos informa parece ser que los expenedores de pescado tratan de recoger firmas con el exclusivo objeto de protestar contra uno de los acuerdos adoptados por la Junta de Sanidad y que más arriba indicamos y en el que se les obliga á trasladar sus puestos á la calle Roger.

Tenemos entendido que piensan no expender pescado en el sitio que han sido destinados por la Junta de Sanidad.

Entre el vecindario también ha causado mala impresión el acuerdo.

Hasta mañana

En el próximo número comentaremos detalladamente el acuerdo adoptado por la Junta Provincial de Sanidad que á decir verdad no ha obrado imparcialmente pues parece ser que se han doblegado ante las pretensiones de los caciques.

NOTICIAS

Programa del concierto que ha de ejecutar la Banda Municipal esta noche á las diez, en el paseo de los Mártires.

«¡Ah, signorina», marcha napolitana.—Popy.

«Eva», vales.—Lehar.

Bailables de la ópera «Fausto».—Gounod.

«¡Viva Navarra!», jota.—Larregla.

«Pan y toros», fantasía.—Barbieri.

«Joselito», pasodoble.—San Miguel.

Ha fallecido el dependiente de comercio don Rafael Montes.

Reciba nuestro pésame la familia.

Se interesa en el Gobierno Militar la presentación del licenciado de zapadores minadores Vicente Blasco Soler para hacerle entrega de un documento que le interesa.

Ayer tarde marcharon á Valencia don Diego Molina y don José Guerra.

La sociedad de fábricas y almacenes «La Defensa» admite á cuota corriente á todos los compañeros que trabajan fijos en fábricas y almacenes.

Alicante 19 Julio 1915.—La Directiva.

Ha fallecido en esta capital la joven y virtuosa señora doña Josefa Pinto Carratalá, esposa de nuestro estimado amigo D. Antonio Campos García, apoderado de «La Papelera Española»

Esta mañana ha llegado á esta capital el tercer tren especial de viajeros de Madrid.

Regresará á la corte el sábado día 7 del próximo Agosto.

La representación provincial del Tiro Nacional nos ha remitido el programa del concurso de tiro que se verificará en este polígono durante los días 15 al 19 del próximo Agosto.

Por la Dirección General del Tesoro público y ordenación de pagos del Estado se ha dispuesto que el 5 de Agosto próximo se abra pago de la mensualidad corriente á las clases activas, clero y religiosa en clausura.

Partos

Academia preparatoria completa para la carrera de Comadrona, con arreglo al último plan de estudio, bajo la única dirección de

Doña Josefa Grau

Profesora en partos

SAN VICENTE, 61.—ALICANTE

Alcoy

A «Fray-Fellu»

Ya te encuentras entre nosotros, querido amigo. Ya has reanudado tus tareas en la escuela. Tu labor fecunda que habías emprendido con los niños, tuvistes que abandonarla por cumplir con uno de los «sagrados deberes que

la patria» impone á todos sus ciudadanos.

Terminado éste, principias ó mejor dicho continuas con otro de los deberes mucho más importante que el que has terminado: enseñar al que no sabe.

Con una inteligencia grande como la que posees, tus elevados sentimientos nobles y tu corazón sensible para con todos, especialmente para con los niños, harás muy pronto una escuela modelo desposeída de rancias doctrinas pero sí, dotada de todos los elementos necesarios para la instrucción moderna y poder crear hombres conscientes en vez de maniquis rutinarios.

Tú eres el hombre soñado para el cargo que ocupas. En tu corazón no llegan á entrar las amarguras que suelen producir de vez en cuando los niños. Tus reproches son palabras cariñosas y por cuyo motivo te has hecho acreedor al cariño de esos seres confiados á tu tutela y que tan acertadamente les educas.

Sé bien venido y continúa tu labor moralizadora que será recompensada con el reconocimiento de todo un pueblo que, sumido en la ignorancia como estaba, le has sumergido á una nueva vida era de Paz y Progreso.

La huelga textil

Ya han sido firmadas por los patronos las bases de nuevo jornal que principia á regir desde hoy en el oficio de Hiladores Mecánicos. Por lo tanto, éstos volverán al trabajo siempre que se guarde el decoro á los demás compañeros que aún se hallan en huelga.

Los panaderos

Los panaderos no han acudido hoy al trabajo, reinando unanimidad de pareceres en los obreros.

E. MARTINEZ.

Alcoy 26 Julio 1915.

Pérdida

Desde la plaza de Alfonso XII á la partida del Babel, pasando por el Casino, se han perdido SEIS MILLONES de reales.

La persona que los encuentre los presentará en el Ayuntamiento ó en la oficina de la Fábrica del Gas, donde será bien recompensado.

Arte y artistas

Teatro de Verano

Anoche se «requisó» «La casita blanca» y aunque es una obra de las llamadas «cartilleras» no pasó de regular la interpretación.

Se cantó menos que regular, pues aunque la partitura es algo aguda, los cantantes resolvían por bajo haciendo perder bellezas á la obra.

El Sr. Tomás muy descuidado como director y como actor, yo creo que para dirigir una obra hay que saberla y el Sr. Tomás estaba completamente rana en «La casita».

No hablo por hablar y se lo voy á demostrar en un momento. Repasé las acotaciones del libro y verá como el «Carrasca» en el segundo cuadro, al hacerlo la característica y «PepeJuan» hace mutis antes de hacerlo el «coro» y oye el final, «nada más que el final» del dúo de la Esgracia y el baritono; el señor Tomás no lo hizo y se «tragó el relato» haciendo un papel poco airoso.

También debe procurar el Sr. Tomás no dar papeles á quien no sepa el castellano, pues un corista nos «encajó» una «sequia» que nos puso los pelos de punta.

De ellos el Sr. Rodrigo y el Sr. Gallego que pusieron de su parte lo que pudieron para borrar muchos lunares.

La Srta. Boronat muy en su papel, pero resolviendo muchas notas por bajo.

UN CRITICO.

De la guerra europea

Una protesta

Basilea.—Según el redactor de un periódico, que ha interrogado á una importante personalidad política alemana del partido liberal, las ciudades de Lubeck, Hamburgo y Bremen han protestado de la posible anexión de Bélgica al imperio alemán.

Un dilema

Roma.—Telegrafian de Salónica diciendo que Turquía ha presentado á Alemania el siguiente dilema: ó Alemania envía municiones ó Turquía hace la paz por separao.

Los turcos dicen que tienen municiones; pero desean conservarlas para necesidades posteriores.

Correspondencia

A. B.—Aspe.—Recibimos cinco pesetas que son de la semana 18; esperamos de la pasada nos lo remitas.

Nos duele mucho tener que llamar la atención otra vez de los correspondientes que se retrasan en enviar las liquidaciones, que de seguir así nos veremos precisados á suprimir el envío de periódicos.

No otra cosa debemos hacer, toda vez que á nosotros no nos ayuda nadie y si quien nos adeuda no nos paga, se hace con esta conducta, partidario de la muerte del periódico.

Nos asusta más un correspondiente moroso que todas las denuncias del fiscal.

sinia, dejó á su tío para unirse á un grupo de exploradores científicos, y por algunos años no se supo ya de él. Parece que estuvo prisionero, pero que se escapó. En nuestra desastrosa guerra sentó plaza, y se batió con heroísmo, salvando á los heridos y distinguiéndose de tal manera, que además de haber llegado á oficial, posee cruces y distinciones. Los periódicos hablaron bastante de él, pero nunca comprendimos la razón porque no nos escribía y no quería volver á Italia. Verdad es que no le quedá de su familia más que una hermana que es religiosa. Sus padres y los tíos le han dejado una buena herencia. Así es que podéis figuraros mi sorpresa al recibir esta carta.

Y Mario, desplegándola, leyó lo siguiente:

«Querido primo: Perdona que sin conocerte más que de nombre, á ti me dirija. Eres el único pariente que me queda y se que puedo confiar en ti.»

—Y dice que no te conoce—interrumpió Bianca.

Mario prosiguió:

«Llegaré esta noche, á las ocho, en el tren directo de Génova, y en esa ciudad desconocida para mí necesitaré un guía seguro para conocer personas y lugares.

»Tú sólo puedes ayudarme; así, que me tomo la libertad de enviarte ésta, y á mi llegada iré á verte á tu casa.

ciéndome comprender que mi modo de ser no era conveniente para una niña que nada le faltaba para ser agradable y conquistar el cariño de las maestras y compañeras. En una palabra, por ella cambié de ideas y de carácter, y desde ese momento tu madre fué para mí como una hermana mayor, tomándonos ambas un cariño verdadero é inalterable. Cuando ella salió del colegio rogué tanto á mi padre que me dejara salir á mí también, que llegué á conseguirlo. Seguimos siendo amigas y mutuas confidentes. Tu madre se casó á los dieciocho años; entonces yo tenía catorce, y yo amaba como una niña al que después debía ser mi marido, aunque, sin embargo, no me casé con él hasta los veinticinco años, pues había declarado á mi padre que sería mi marido «el ó nadie». Tu madre también se casó con el hombre que amaba sólo que la pobre se equivocaba al juzgarle bueno, y pagó cara su equivocación.

Nella lloraba.

—¡Pobre madre, pobre mártir!—murmuró.—¿Y es posible que haya hombres que puedan torturar á una joven que les ama, y llegar hasta á perder el respeto á su maternidad?

—Desgraciadamente—contestó Bianca,—existen tales hombres; pero, por fortuna, son raros. ¡Ah! aquí está Mario.

Efectivamente. éste entraba con su apacible sonrisa.

Plaza de Toros de Alicante

EMPRESA TAURINA DE LEVANTE

GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO

PARA EL DIA 6 DE AGOSTO DE 1915

Se lidiarán SEIS hermosos y escogidos toros de la muy renombrada ganadería de la viuda de Concha y Sierra, por los afamados diestros

JOSELITO y BELMONTE

Entrada general, 5 pesetas.—Media, para niños y militares, 3
Trenes especiales en todas las líneas ferroviarias

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Precios de suscripción

	Pesetas
En Alicante, un mes	0'50
Fuera de la capital: trimestre	1'75
Extranjero: semestre	6

Números sueltos

Del día	0'5
Atrasados	0'25

ANUNCIOS

Oficiales por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en primera plana, 15 pesetas; en segunda, 10 y en tercera 7'50.

COMUNICADOS

De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.

PAGOS ANTICIPADOS

MODISTA

Enseñanza de corte a precios económicos, Confec-
ción esmerada con arreglo á los últimos figurines de
París y Madrid. Patrones de todos modelos.

JOSEFA LLORCA

RIEGO, 6 BAJOS. ALICANTE

Bar CHUPITO

El barrio de la Enfagneta pone en
aprovechamiento del pueblo de Elda, que
en su casa, calle de San Antón, 13,
encontrarán toda clase de raciones,
aperitivos, etc. etc.
También participa que los domingos
sirve patatas fritas y chicharros.

Hay mesa de recreo para señoras.
A todo el público se le servirá á 5 y
á 10 céntimos.
A los boicoteadores 25 pesetas la copa.

NUEVA SOMBRERERIA

J. Acevedo

Gran surtido en sombreros y
gorras para caballeros.—Ul-
timas novedades en sombreros.

PRECIO FIJO

Altamira 12, (antes Princesa)

Consuelo Pascual

Profesora en partos

Academia preparatoria para pro-
fesoras en partos y practicantes en
cirugía menor.

Esta Academia cuenta con pro-
fesoras y profesores para el examen
de ingreso.

Materia completa para la enseñan-
za y preparación.

PRECIOS MODICOS

Zaragoza núm. 6, principal

Lecciones: Se dan á domicilio
y á precios módicos
avisando al reparador de este periódico,
San Juan, 18 Elche.

Se vende en establecimiento
de bebidas, acreditado
donde se atiende á numerosa clientela.
En esta imprenta.

AVIBOS UTILES

Medios y horas de comunicación de Alicante

Ferrocarriles M. Z. A

Correo de Madrid: Sale de Alicante á
las 20 horas; llega á Alicante á las 8
horas.—Tren mixto: Sale á las 22'10 ho-
ras; llega á las 6'45 horas.—Correo de
Andalucía: Sale á las 14'30 horas; llega á
las 12'35 horas.—Corto de A. Baccet: Sale
á las 6'30 horas; llega á las 40 horas.—
Coto de Almansa: Sale á las 17'40 horas
llega á las 21'5 horas.

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torrevieja:
Sale á las 6'30 horas llega á las 10 horas.
Correo de Murcia: Sale á las 4'5 horas;
llega á las 11'55 horas.—Tren Mercancías
de Zenecla y Torrevieja: Sale á las 4'50 ho-
ras; regresa de Elche á las 15 horas.—
Tren Corto de Elche: Sale á las 13 horas.
—Mixto de Murcia: Llega á las 20'50 horas.

Tipografía Obrera

Calle San Ildefonso, núm. 8

Alicante.

—Siempre ocupadas—dijo besando las mejillas rosa-
das de su esposa y la blanca frente de su pupila.—¡Qué
mujercitas de su casa! Pero ahora tendréis que dejar la
labor, porque os traigo algo que ha de entreteneros

—¿Qué novedad sucede?—preguntó Bianca.

**

—Que esta noche llega, como huésped por algunas
semanas, mi primo Alesio Jualdí.

—¡Oh! qué alegría—exclamó Bianca; y volviéndose á
Nella le dijo:

—Figúrate que nunca he visto á este primo de Mario,
del cual tú quizás no has oído ni el nombre.

No, madrina.

—Pues es el héroe de una historia de amor y de
muerte. No sé quién fué la heroína de su novela, y tú,
Mario, lo sabes?

—No—contestó éate,—porque nunca le hablé de ella
y supe esa historia por un hermano de su padre. Parece
que Alesio amaba á una joven hermosa como un ángel,
que correspondía á su cariño, y estaban prometidos,
cuando ella murió por una desgracia que el tío de Ale-
sio desconoce. El muchacho dejó á Italia en compañía de
otro tío lejano, capitán de marina, que quiso que siguie-
ra su misma carrera. Pero Alesio, encontrándose en Abi-